Lezione del 2.3 Aprile 202.0

1) Siavo V (0; X1) = AF.20 euro, V (D; x2) =107.40 euro i prezzi di wmercato al tempo
+ = 0 di due zero coupon bond con valori di rimborso X1 = AB.30 euro e X, = 109.65
euro esigibili ai tempi +1 = 121 giorvi e +2 = 211 giorui. Sia inoltre presente sul
mercato wn contratto a termive stipulato in + = D che prevede lo scambio di 30
euro allistante +1 = 121 giorni con 2490 euro all'istante +3 = 312 giorvi.
Relativamente allo scadenzario + = {1, 2, 13} calcolare la struttura per scadevza
dei tassi di interesse a provti e a termine uiiperiodali corrispondevte alla struttura
dei preeei asseguata, esprimendo | tassi su base anina (si ipotizei per 'auvo la
durata civile).
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2) Dati 4re ZCB con prezzi A7, A4, A1 e scadenze 4 wesi, & wesi, un anvo,
determinare la struttura per scadenza dei tassi a prowti. Data tale struttura,
caleolare il prezzo di un BTP con cedole dquadrimestrali al +asso del 12770 aniuno che

scade fra 12 mesi e di valore womivnale 1000.
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Es. 3 Si consideri la seguente struttura dei tassi a +ermine:

(0,1, 2) =0.06,1(0, 2, 3) = D.04.

Determivare la struttura dei tassi a prowti essendo il prezzo di uno ZCB che scade
fra wn awvo pari a 4e. Ricavare ioltre (D, 4) sapendo che la precedevte struttura
si applica ad un BTP che scade fra 4 awni, prezeato alla pari, che paga cedole anune
al tasso del 5%,
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4) Ad oggi sovo egotiati sul mercato | sequenti titoli:
a) BOT a un awvo, prezzo 93;
b) BTP a due awni, cedola avwna 5 euro, prezzo 95;
¢) BTP atre amni, cedola annna al +asso biennale del 10%, prezzo a7,
d) BTP a quattro awi, cedola anuna al tasso del 9, prezzo ad.

Calcolare la struttura per scadenza dei +assi a pronti.
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5) Nel mercato sovo trattati due ZCB prezzo GG e A2, scadevnza fra1 e 2 awni; &
oltre ftrattato un BTP che paga cedole anvne di 10 enro e scade fra 3 awi al
prezzo di Q0. Determinare la struttura dei prezzi a prowti e calcolare il prezzo di
mercato di un titolo che produce il seguente flusso di pagamenti 1 F = {(10,10,100);
(1, 2, 3)3.
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7) I prezzi a provti degli zero coupon bond unitari che scadovo rispettivamente
tra 5 e tra10 awi sono PA = 0.95 e P2 = 0.93. Il prezzo a termine, con consegna
tra 5 anni, dello zero coupon bond che scade tra 10 anii “e P3 = 0.7, Mostrare
come effetrtuare un arbitraggio in modo da ricavare con certezza 1500 euro
allistante iniziale senza vessun esborso successive, indicando duavte quote deg)i
2l vawo acquistate/vendute a prontiftermine nei diversi istanti di tempo.
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